



区领导开展水利和强降雨应对工作调研 未雨绸缪 严阵以待 确保全区安全平稳度汛

江门日报讯(记者/胡晴晴)近日,区委书记李捷带队来到横海南电排站,开展水利和强降雨应对工作调研,强调要坚持人民至上、生命至上,绷紧思想之弦,未雨绸缪、严阵以待,确保全区安全平稳度汛。区领导郑伟潮参加调研。

李捷实地检查了位于外海街道的西江大堤、横海南电排站,详细听取了全区水系分布、雨情雨量及水利设施管理的重点难点等情况。他指出,根据气象部门分析预测,

今年汛期全区降水量较常年同期偏多,极端天气气候事件呈多发态势,做好防汛防涝等灾害防御工作责任重大。

李捷强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和防灾减灾救灾工作的重要指示精神,落实全国、全省、全市防汛会议精神,时刻绷紧神经、高度警惕,密切关注雨情水情汛情,做好预测、及时预警,确保人民群众生命财产安全和城市运行安全有序。一要

而不懈的理念,备齐防汛物资,确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。要科学管理水利设施,统筹推进重点水利设施建设,检修防冲排涝设施设备,确保安全度汛。二要健全完善应急预案。要进一步完善预警、应急响应、救援、物资保障等工作机制,完善各类应急预案,增强预案的针对性、实用性和可操作性;要扎实开展防汛救灾工作应急演练,坚持“每周拉一练、每月一演练”,确保汛情发生时及时预警、迅速应对、果断处置。三要守住防汛安全底

线。认真做好应对极端天气的思想准备,加强雨水井盖、桥涵涵洞、地下车库、电力设施、危化企业、学校、养老院等重点地区、重点领域、重点部位的巡查排查,同时做好各类人员应急培训工作,提高应急救援和自救互救能力。四要广泛发动各方力量。既要善于“让专业人做专业事”,也要探索运用“清单管理”等方式方法,广泛发动园区、物管、企业以及广大人民群众参与日常巡查管理,确保防汛防涝“功在平时”,真正有力有效。

区领导走访慰问高层次人才 让人才在江海 成就事业、实现梦想

江门日报讯(陈婵 区仁才)近日,区委常委、组织部部长陈小平一行前往广东印星路邦科技研究院有限公司(以下简称“印星路邦公司”),走访慰问结对联系的高层次人才麦

麦。麦是江门市一级高层次人才,拥有超过15年的研究经验,在国际期刊共发表了20多篇学术文章,拥有110多项专利,获得创新创业等奖项39项,其创办的印星路邦公司是一家专注于人形机器人和人工智能领域的高科技企业。

当天,陈小平一行参观调研了印星路邦公司研发部,实地了解企业研发项目具体进展,并认真听取了麦对研发过程中遇到的问题、解决思路以及企业未来发展规划的介绍。

座谈中,麦对陈小平一行表示衷心感谢,并表示将组织相关部门对接落实有关需求,全力支持其在江海创新创业;希望他能充分发挥高层次人才的引领作用,利用其团队自身先进技术和科研经验,助推江海区科技创新产业高质量发展。

近年来,江海区大力落实领导干部联系服务高层次人才制度,持续深化“问候、问情、问需、问策”常态化联系人才机制,累计走访慰问高层次人才612人次,收集意见建议120条,协助解决高层次人才子女入学、配偶就业等需求78个,让人才在江海成就事业、实现梦想。

江海区举办党建引领“美丽庭院”建设专题学习交流会 绘就绿美江海新画卷

江门日报讯(陈婵 区组轩 区妇联)为深入学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实区委区政府关于“百千万工程”和绿美江海生态建设的工作部署,近日,区委组织部、区妇联联合举办党建引领“美丽庭院”建设专题学习交流会,加快推进党建引领“美丽庭院”建设工作。

本次学习交流会在礼乐街道英南村,采取“实地观摩+经验交流+专家授课”的模式,组织各街道分管领导和“百千万工程”首批典型村和市“百千万工程”典型村(社区)党组织书记、家庭代表等参观“美

丽庭院”示范村以及“美丽庭院”示范户,邀请园艺专家讲授优化庭院园林布局、提升绿化园艺技能等知识。

在“全国乡村治理示范村”“广东宜居村庄”“市‘美丽庭院’示范村”英南村,参会人员了解了近年来该村在坚持党建引领、推进乡村风貌提升、积极打造文旅“八大景”方面所做的相关工作,并听取“美丽庭院”建设相关经验介绍。

当天的学习交流还会邀请了江门市东湖公园管理所工程部部长、园林绿化高级工程师刘小冰以《庭院植物布置与造景》为题

进行授课。刘小冰详细讲解了庭院植物的选择、庭院布置形式以及植物配置方法,并结合庭院植物造景案例赏析,介绍优化庭院园林布局、提升绿化园艺技能的办法,内容丰富、干货满满。

据悉,江海区此前在推动“美丽庭院”创建的过程中,坚持党建引领,突出“三个注重”,培育海外街道直冲村、礼乐街道新华村为江门市“美丽家园”示范村,礼乐街道乌纱村、英南村为江门市“美丽庭院”示范村;培育省级“美丽庭院”6户,市级“美丽庭院”示范户2户、“美丽庭院”26户、优秀“最美庭

院(阳台)”2户,为全面推进“美丽庭院”建设打造了一批有成效、有特色、可复制的样板。

接下来,江海区将继续突出党建引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,引导广大群众积极参与其中,群策群力抓好“美丽庭院”建设工作;建立长效机制,用好用活“党员责任岗”“村民积分制”等机制,推动“美丽庭院”工作制度化、常态化和长效化,以“美丽庭院”建设为绿美江海生态建设增色添彩,绘就绿美江海新画卷。

广西大新县人民政府 驻深圳市招商工作办事处启用

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/谭文盛)近日,广西大新县人民政府驻深圳市招商工作办事处揭牌仪式在高新区(江海区)驻深圳招商办事处举行。区领导郑伟潮、甘创新参加活动,并前往宇山自动化技术(深圳)有限公司、深圳市鑫龙电机科技有限公司开展实地走访调研,洽谈招商引资工作。

“驻深圳招商办事处的启用,旨在进一步加强大新县和深圳企业之间沟通,探索合作共赢新机遇,推动产业新发展。”大新县投促局相关负责人表示,接下来,大新县招商团队将依托驻点办事处这个平台,用好各类资源,重点瞄准小家电制造、边贸商品落地加工等劳动密集型产业溢出,主动承接东部产业转移,大力招引企业并加强跟踪服务。同时,做好“以商引商”工作,对接更多在深圳的上下游关联企业,扩大招商的覆盖面,充分发挥驻点的招商效能。

今年以来,江海、大新两地贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作和区域协调发展的重要指示精神,积极开展调研对接,召开江海一大新两地联席会议,签订《江门市江海区一崇左市大新县2024东西部协作协议》,推动产业协作、劳务协作、消费协作、人才交流等重点合作,利用2024年粤桂协作帮扶资金,谋划开展粤桂协作共建产业园区、教育等12个项目,助力大新县经济社会实现高质量发展;组织江海区25家企业到大新县开展春风行动粤桂协作专场招聘会,推动大新县农村劳动力就业增收。

江海区开展全国助残日主题活动 营造扶残助残良好社会氛围

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/谢琪)今年5月19日是第三十四次全国助残日。为营造扶残助残的良好社会氛围,促进残疾人平等参与社会生活,近日,区政府残疾人工作委员会在江海广场开展“科技助残共享美好生活”全国助残日主题活动。区领导袁美兰出席活动。

当天,主办方为微心愿认领爱心人士和公益文艺表演代表颁发感谢状。康园中心残疾学员带来《一样的你我》《环保T台SHOW》等节目,点燃现场气氛,获得了观众一片掌声。活动现场还同步开展涉残法律法规知识抢答、急救培训等活动,并设置了政策宣传区、公益义卖区、爱心义诊区等专区,吸引了大批群众参观、咨询、体验。

今年,区残联推出“残健共融 同心同行”微心愿认领活动,得到社会爱心人士及爱心企业的积极响应。活动募集到的“圆梦资金”,助力40户困难残疾家庭实现微心愿。

袁美兰指出,近年来,全区残疾人社会保障制度和关爱服务体系不断完善,残疾人基本公共服务提质增效,残疾人平等参与社会生活的环境全面优化,残疾人的获得感、幸福感、安全感持续增强,希望各有关部门、企业、社会各界人士及志愿者持续关注和扶持残疾人事业的发展,以实际行动关心关爱残疾人,也希望广大残疾人朋友继续发扬自尊、自信、自立、自强的精神,用奋斗创造出属于自己的幸福生活。

江门国家高新区名企校园行 (推介招聘会)活动举行 为高校和企业牵线搭桥

江门日报讯(何榕 区人社)为推动“百千万工程”和“人才倍增”工程走深走实,吸引优质人才到江海区就业,近日,江海区人社局联合惠平市人社局,组织广东优巨先进材料股份有限公司、诚信化工集团有限公司、广东集雅电器有限公司等20家企业,前往湘潭大学、湖南工程学院举行“中国侨都 湾区门户 活力江门”江门国家高新区名企校园行(推介招聘会)活动,为高校和企业牵线搭桥。

工作组分别在两所高校举办了城市推介会,江海区人社局相关负责人将江海区乃至江门市的生活环境、人才政策、发展优势等进行了介绍,让学生们对江海区有更深入的了解和认识,增强了他们选择江海区信心。同时,诚信化工、广东优巨先进新材料等企业招聘人员纷纷上阵,宣讲企业优势,为企业招揽人才。

推介招聘会期间,前来投递简历和面试的学生络绎不绝,现场气氛热烈,各招聘企业负责人为前来应聘学生推荐就业岗位并介绍相关福利待遇。据统计,本次招聘会共为高校学子提供466个工作岗位,涵盖机电、机械制造、市场营销等专业,进场人次862人,收到简历266份,初步达成就业意向69人。

接下来,江海区人社局将继续为高校和企业牵线搭桥,以产业发展、企业需要、人才需求为出发点,多渠道为企业搭建招才引才平台,吸引更多高校毕业生来江就业创业,为江高质量发展提供人才支撑。

江海区加快推动法务集聚区建设 打造一流法律服务高地 赋能高质量发展

5月15日,广东弘新君睿律师事务所(以下简称“弘新君睿律所”)与江门高新区创智城科创中心完成进驻签约,这是去年以来进驻江海区法务集聚区的第四家律师事务所。

近年来,江海区聚焦高质量发展,坚持把法治作为最好的营商环境,以“打造华侨华人国际商事仲裁优选地、珠西知识产权保护示范区、涉外法律服务新高地,联通广深、辐射珠西、服务湾区、促进对外交流合作”为目标,加快推进江海区法务集聚区建设,打造一流法律服务高地,推进法治江海建设,赋能江海高质量发展。

文/图 江门日报记者 陈婵
通讯员 王士涛



←广东弘新君睿律师事务所与江门高新区创智城科创中心进行进驻签约。

优质法务资源集聚

“江海区有一流的营商环境,在高新火炬大厦方圆一公里半径内,聚集了全国人大常委法工委江海基层立法联系点、两中心一基地、深圳国际仲裁院江门中心、广州知识产权法院江门巡回法庭等优质法务资源,便于我们行业之间的沟通,共同促进法律服务产业的发展。我们愿意为江海区法务集聚区建设添砖加瓦。”谈及选择江海的原因,弘新君睿律所主任何文慧表示。

据了解,弘新君睿律所在知识产权领域深耕多年,拥有强大的知识产权律师团队,具有扎实的知识产权法律基础知识功底和丰富的办案经验,目前代理知识产权诉讼案件超3000件。

区司法局相关负责人表示,弘新君睿律所入驻江海区,有利于与广州知识产权法院江门巡回法庭、江门市知识产权运营公共服务平台等重大平台互联互通、互利共建,对助力打造知识产权保护全链条,形成知识产权“大保护”格局具有重要意义。

去年11月,湖南芙蓉(江门)律师事务所进驻江海区,落户高新区金融中心,当天对办公场所进行升级改造,竭诚为当地企业提供优质、高效、专业的法律服务,为江海的法治建设和经济发展注入新的活力。

如今,江海区法务集聚区逐渐从“物理整合”到“化学融合”,服务经济社会发展更加有力。

实施法治人才引育工程

五月初夏,当清晨的第一缕阳光洒在高新区金融中心办公大楼,湖南芙蓉(江门)律师事务所执业律师黄秋慧开启了新一天的工作,查看当天的预约信息、了解案情,这是她到江海区工作的第二个月。

“这里是我们的办公大楼,楼上就是深圳国际仲裁院江门中心,隔窗相望就是高新火炬大厦。这里工业园区集中,企业多,小微企业集中,法务资源丰富,发展前景广阔。”黄秋慧谈及对江海区第一印象时表示,“江海区很有活力,既有产业的腾飞,也有政策的支持,这与我到过的其他地方不一样。”

法律服务发展的关键在于法律服务工作者,而青年律师是律师队伍中最积极、最有生气的力量。实施法治人才引育工程,加强对法律服务行业青年人才的吸引与集聚,正成为推动江海法务集聚区建设的重要抓手。区司法局相关负责人表示,近年来,江海区积极打造学习型、创新型、服务型青年律师人才培养平台,鼓励青年律师参加党团活动,推荐青年律师担任村(社区)、学校、企业法律顾问,组织青年律师开展业务培

训,激发青年律师工作动力,吸引更多青年律师来江海执业。

去年,江海区推动香港王培芬律师事务所与广东高拓律师事务所签订合作框架协议,促进两地律所加强交流合作,建立人才培养机制,共谋发展。同时,江海区十分注重涉外法律人才培养,鼓励和推荐优秀律师参加省、市组织的高端涉外法律人才培养班,并在辖区内常态化开展涉外业务培训,赋能法务集聚区的发展。

截至目前,江海区执业律师133人,律师万人比约2.83,较2023年初增长一倍。其中,全区律师中40岁以下青年律师占比72%。

让企业和群众享受“一站式”法律服务

只进一扇门,能办多件事,这是高新区(江海区)公共法律服务中心给人最深的感受。近年来,区司法局积极推动高新区(江海区)公共法律服务中心向“华侨华人权益保护平台、法治宣传实践平台、法律人才培养平台、法律服务企业平台”的功能定位不断迈进,不断提升企业和群众的法治获得感和满意度。

据了解,高新区(江海区)公共法律服务中心服务大厅设置了法律咨询、法律援助、

公证服务、司法鉴定、多元调解、行政复议等基本公共法律服务窗口,还有与侨联共建的涉侨法律服务窗口,以及中小微企业服务绿色通道、退役军人服务优先通道等。来访群众既可享受专业细致的法律咨询,又可使便捷高效地完成业务办理。

此外,高新区(江海区)公共法律服务中心设有法治江海直播间,利用新媒体和信息化手段,开设法律讲堂。探索“互动式”“滴灌式”等普法形式,用通俗易懂和接地气的语言,讲好法治江海的故事,让群众听得懂、看得明、学得进。

去年9月,江海区成立了涉企法律服务中心,区司法局联合市律师协会、江门仲裁委员会、市司法鉴定协会、市公证处共同建立企业服务联动机制,依照职责权限分工、相互协作配合,实现服务资源有效统筹、优势互补,为园区及企业提供全方位、全领域、全生命周期的法律服务。该中心成立以来,共接待企业和员工来访、来电咨询150多人次,受理、指派劳动争议法律援助案件26件,办理公证16件、司法鉴定23件。

接下来,江海区法务集聚区将继续完善律所、调解、仲裁、公证等相关配置,让企业和群众办事不用“跑断腿”,即可享受更加便捷的“一站式”法律服务。